
                                                                  Estratto del Verbale di Seduta
              COMUNE DI                                                                DELLA GIUNTA COMUNALE DI REGGIO EMILIA
    REGGIO NELL’EMILIA

             

I.D. n.   107
L'anno duemilaventidue  addì 01 - uno -  del mese giugno  alle ore 
10:00  in  video  conferenza,  ritualmente  convocata,  si  è  riunita  la 
Giunta Comunale, per la trattazione del seguente oggetto:

in data 01/06/2022

 

APPROVAZIONE  DEL  PROGETTO  DI  MASSIMA  DI 
INTERFACCIAMENTO AL SISTEMA DI CONTROLLO NAZIONALE 
TARGHE E TRANSITI  (SCNTT)  DELLA POLIZIA DI  STATO E DI 
INTERCONNESSIONE  TERRITORIALE  DELLE  POLIZIE  LOCALI 
DELLA PROVINCIA DI REGGIO EMILIA

                                                Alla discussione dell'oggetto sopraindicato, sono presenti:

VECCHI Luca Sindaco SI 

PRATISSOLI Alex Vicesindaco NO 

BONVICINI Carlotta Assessore SI 

CURIONI Raffaella Assessore NO 

DE FRANCO Lanfranco Assessore NO 

MARCHI Daniele Assessore SI 

RABITTI Annalisa Assessore SI 

SIDOLI Mariafrancesca Assessore SI 

TRIA Nicola Assessore NO 

  Presiede:  VECCHI Luca 

Assiste il Segretario Generale:  GANDELLINI Dr. Stefano



I.D. n. 107 IN DATA 01/06/2022

LA GIUNTA COMUNALE

Premesso:

- che nel corso degli ultimi anni le Unioni dei Comuni della provincia di Reggi Emilia e il  
comune capoluogo  e  i  relativi  corpi  di  polizia  locale  hanno  provveduto  a  installare  sul 
territorio provinciale una significativa reti di varchi muniti di telecamere OCR destinate alla 
rilevazione e lettura delle targhe degli automezzi in transito;

- che i dati raccolti in tal modo costituiscono una rilevante fonte informativa utile a garantire 
una maggiore sicurezza dei cittadini e un più efficace controllo del territorio da parte delle 
forze di polizia sia locale che nazionale;

- che ormai da qualche anno sono allo studio ulteriori modalità per rendere questa base 
informativa più funzionale, anche mediante la condivisione dei transiti tracciati con le altre 
forze di polizia locale, con la Polizia di Stato e i con Carabinieri;

Preso atto, in particolare della richiesta pervenuta dal Prefetto e dal Questore di Reggio Emilia al 
Presidente della Provincia, affinché se ne facesse tramite con i sindaci e con i presidenti delle 
unioni, di trasmettere i dati relativi ai transiti alla Questura stessa e da lì al Centro dati nazionale  
della  Polizia  di  Stato al  fine di  alimentare il  Sistema Di  Controllo  Nazionale  Targhe e Transiti 
(SCNTT);

Rilevato che  l’invio  al  SCNTT  dei  dati  di  transito  raccolti  dalle  Polizie  locali  della  Provincia 
consente di offrire un importante contributo all’azione di indagine e controllo del territorio svolta 
dalla Polizia di Stato e di ottenere il rilascio di segnalazioni riferite ad automezzi che presentano 
profili di irregolarità (furto, assenza di copertura assicurativa);

Valutata, inoltre, l’esigenza di interscambio dei dati relativi ai transiti sul territorio provinciale tra le 
polizie locali della Provincia al fine di rendere più efficace la prevenzione e la repressione dei reati;

Preso atto:

1) che la Provincia di Reggio Emilia ha valutato insieme ai funzionari della Questura e del 
Servizio telecomunicazioni della Polizia di Stato le modalità tecniche e giuridiche per l’avvio 
dell’integrazione dell’accesso ai dati e il loro trasferimento al SCNTT;

2) che conseguentemente la Provincia di Reggio Emilia ha predisposto il progetto di massima 
da sottoporre al Ministero dell’Interno per il tramite della Questura di Reggio Emilia al fine di 
ottenerne  l’approvazione  e  poter  in  tal  modo  definire  i  successivi  passaggi  tecnici  e 
giuridici;

3) che gli eventuali  costi per l’acquisto e la configurazione delle dotazioni informatiche per la 
realizzazione del progetto sono a carico delle unioni e del comune capoluogo e verranno 
ripartiti secondo criteri da definire in successivi atti;

Visto l’allegato progetto di massima e ritenutolo adeguato alle esigenze manifestate dagli enti nel 
corso degli anni;



Ritenuto opportuno, al fine di semplificare la procedura di approvazione, autorizzare la Provincia 
di  Reggio  Emilia  a presentare al  Ministero dell’Interno per  il  tramite della  Questura di  Reggio 
Emilia, il progetto allegato in nome e per conto del Comune di Reggio Emilia;

Dato atto che la presente deliberazione non comporta oneri di spesa per l’ente, dal momento che 
gli eventuali costi di realizzazione potranno essere definiti solo dopo l’avvenuta approvazione del 
progetto  da parte del ministero   mediante successivi provvedimenti;

Visto:

- il  parere  di  regolarità  tecnica  ai  sensi  dell'art.  49  del  D.Lgs  267/2000  espresso  dal 
dirigente del Servizio Gestione e Sviluppo delle Tecnologie e dei Sistemi Informativi in 
ordine al presente provvedimento

Visti
•la L. 241/1990,
•il D.Lgs. n. 267/2000,
•il vigente Regolamento degli Uffici e dei Servizi.
•la Disciplina per il  funzionamento Della  Giunta Comunale approvata con Delibera ID n.61 del 
14/04/2022

Con voti unanimi palesemente espressi

DELIBERA

- di  approvare  il  progetto  di  massima  di  inteconnessione  con  il  Sistema  di  Controllo 
Nazionale Targhe e Transiti (SCNTT) della Polizia di Stato che, allegato  A) alla presente 
deliberazione, ne costituisce parte integrante e sostanziale;

- di delegare la Provincia di Reggio Emilia a presentare al Ministero dell’Interno per il tramite 
della Questura di Reggio Emilia, il progetto allegato in nome e per conto del Comune di  
Reggio Emilia;

Inoltre

LA GIUNTA COMUNALE

stante la necessità di procedere celermente alla presentazione del progetto al Ministero dell’interno 

DICHIARA

il presente provvedimento immediatamente eseguibile ai sensi dell’art.134, comma 4, del D.Lgs. 
267/2000.

Letto, approvato e sottoscritto.

IL  PRESIDENTE IL SEGRETARIO GENERALE

VECCHI Luca GANDELLINI Dr. Stefano
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